# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

# Островок надежды-2009

Традиционный районный конкурс патриотической песни проведен на базе детского Дома творчества города Болхова. Главной целью этого конкурса, как отметило представительное жюри, является воспитание и развитие музыкально-эстетической культуры подростков на основе ярких произведений патриотической, гражданской направленности, а также выявление талантливой

На этот раз участие в нем приняли кол-

лективы 15 образовательных учреждений района. Более ста юных талантов в возрас- трем обязательным тематикам: «Вспомните от 7 до 17 лет состязались в мастерстве те, ребята...» (посвящена очередной годовисполнения. Выступления конкурсантов щине освобождения Орловщины от немецоценивались по пятибалльной шкале, а ос- ко-фашистских захватчиков); «Я люблю, новными критериями в начислении баллов а значит, я живу» (песни о любви) и «Если раявлялись соответствие исполнения произ- дость на всех одна» (песни о дружбе, товаведения его содержанию и тематике, сце- рише, взаимовыручке и взаимопонимании). ническая культура участников и, естественно, раскрытие художественного образа.

По условиям конкурса исполняемые произведения должны были соответствовать

В завершающий день определились победители конкурса. В номинации «Хор» пер-

вое место завоевал коллектив Репнинской сельской школы. В номинации «Дуэт» лучшим был единогласно признан дуэт «Метелица» воспитанников детского Дома творчества. В номинации «Ансамбль» отличились ученики Октябрьской школы.

Особое впечатление на зрителей и участников произвела авторская «Песня о Чечне» в исполнении Александра Фомина из села Фатнево. Именно на его долю выпал главный «приз» конкурса — бурные аплодисменты и... слезы зрителей.

В номинации «Солист» первое место поделили А. Шанин из Репнинской школы и Н. Прохорцева — учащаяся Сурьянинской школы. Зал Дома творчества победители покидали с почетными грамотами и призами, а зрители — с зарядом хорошего настроения и духовного подъема

Соб. инф.

#### БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### На рынке труда положение стабильное

На заседании районной комиссии по выработке и реализации антикризисных мер проанализировано состояние финансовобанковской деятельности и рынка труда.

По информации представителей местных отделений банков, положение в финансово-банковской сфере остается стабильным, задолженности по взятым кредитам нет. По отделению «Россельхозбанка» объем нового кредитования составит свыше 200 миллионов рублей, из которых практически вся сумма будет выделена сельхозпроизводителям. Половина крестьянско-фермерских хозяйств уже пользуется кредитами банка на постоянной основе. На сегодняшний день все сельхозтоваропроизводители района обеспечены кредитными ресурсами на проведение посевной кампании почти на 80 процентов.

Представитель «Сбербанка» отмечает некоторое снижение активности обращения граждан за кредитными займами. Вместе с тем есть обращения по получению средств материнского капитала для погашения кредита на покупку жилья, а также о возможности реструктуризации банковского долга в связи с сокращением клиентов банка на рабо-

По данным центра занятости населения, уровень безработицы в районе составляет 1,5 процента. В то же время имеется 50 свободных вакансий. Проводится переобучение работников. Сейчас набирается группа трактористов из числа безработных в возрасте от 22 до 50 лет. Они пройдут обучение на базе ПУ-17. В настоящее время центром проводится обучение 45 человек по четырем выбранным ими же специальностям. Организуются общественные работы сроком на один месяц и более.

Соб. инф.

#### ливны

# Оздоровление будущих мам

42 пациентки женской консультации Ливенской ЦРБ с 2007 года побывали на долечивании в

санатории «Лесной» г. Орла. В 2009 году для оздоровления будущих мам из числа работающих женщин планируется выделить 75 путевок.

В 1-м квартале путевки получили 18 беременных женщин, которые имели показания для долечивания. Стоимость каждой путевки составляет 18 тысяч рублей. Пациенткам женской консультации не придется оплачивать свое пребывание в лечебно-оздоровительном учреждении, так как все расходы берет на себя региональный Фонд социального страхования.

# Газовая служба совершенствует работу

На одном из крупнейших в области участков по эксплуатации газовых систем — Ливенской РЭС Орловского филиала ОАО «Газпромрегионгаз» в этом году полностью телемеханизировали и вывели данные работы агрегатов на диспетчерский пульт.

Планируют закольцевать ливенскую газораспределигельную станцию с краснозоренской, а впоследствии всю область, чтобы обеспечить бесперебойную работу газоснабжения предприятий, в том числе сельскохозяйственных, например, в случае ремонта трубопровода и пр.

Продолжат работу по переукладке наземных веток газопровода под грунт. Так, в Сосновском поселении предстоит убрать фасадный газопровод с семи домов и нескольких социальных объектов. В Сахзаводском поселке необходимо уложить под землю два километра газопровода. Количество «наземок» сокращают, чтобы уменьшить случаи аварийности, прорыва газопровода и нарушения систем газоснабжения

Соб. инф.

# ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

# Лучшие рыбаки

і 30 любителей рыбной ловли приняли участи в традиционном районном соревновании рыбаков, которое проходило как в личном, так и в командном зачете.

Соревнования прошли в д. Семенихино Дутовского сельского поселения. Самый большой улов за два часа соревнований — это 4.3 кг рыбы — был у команды «Жилком». Чуть менее удачливыми оказались хозяева соревнований: с результатом 4,1 кг команда Дутовского поселения заняла второе место. В этой команде выступал самый юный участник соревнований — четырнадцатилетний Д. Ашихмин. Третье место у рыболовов администрации Ливенского района, их улов составил 3,9 кг.

В личном зачете лучшие результаты у В. Савельева, С. Зыбина, А. Россихина. Победители и призеры награждены подарками, премиями, грамотами главы администрации Ливенского района.

# Служба занятости безработным

Специалисты службы занятости Ливенского района активизировали работу выездных консультационных пунктов.

Выездная форма работы помогает специалистам службы занятости оценить реальную ситуацию на местах, помочь безработным сориентироваться на рынке труда, перерегистрировать безработного по месту жительства.

Сотрудники службы занятости уже побывали в Коротышском сельском поселении, на территории которого проживают 12 человек, зарегистрированных в качестве безработных.

Одной из жительниц, которая длительное время не работает, но ведет большое личное хозяйство, рекомендовано узаконить предпринимательскую деятельность. Она сможет платить налоги, производить отчисления в пенсионный фонд, чтобы в дальнейшем иметь трудовой стаж, получать пенсию по старости.

Специалисты службы занятости запланировали поездки в Крутовское, Вахновское, Сергиевское и Речицкое

#### ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

# Вместе веселей играть!

Педагоги Дома детского творчества стараются разнообразить досуг воспитанников этого учреждения. Даже в выходные дни.



Например, педагог дополнительного образования И.В. Чистова устроила для них добрую зимнюю сказку. Настоящей находкой стал избранный ею сценарий. Детские гулянья на свежем воздухе



на праздник здоровья были приглашены воспитанники социального приюта. Вместе веселей играть!

на группы, увлеченно лепили из снега <sub>хоз»</sub> И.С. Мальцеву за помощь в предоскульптуры сказочных и мультиплика- ставлении транспорта для очистки ционных персонажей. Были здесь от снега площадки для игр развернулись прямо на стадионе близ Принцесса и Пупсень, Снежная Баба Дома детского творчества. В гости и Бычок, и даже Афродита. Сами ле-

пили, сами и раскрашивали их краска-

Детвора весело бегала и прыгала, играла в снежки, каталась на санках, водихороводы.

> Детской радости не было предела. Каждый старался юказать свою ловкость, удаль, смелость и быст-А впереди ре-

бят ждали ещё фото на память, призы и сладо-

Шумный праздик с розыгрышами и множеством забавных игр, проходивших в форме веселых стартов, длился двух часов

Особые слова благодарности педагогов и воспитанников Дома детского твор-Сначала ребята, разделившись чества — руководителю МУП «Жилком-

Наталия ГОЛОВИНА. Фото автора.

### ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

# Безработица наступает

С начала года ситуация с занятостью населения в районе значительно осложнилась. На 1 января уровень безработицы составлял 1,8 процента. К началу февраля этот показатель достиг 2,4 процента. А уже к середине этого месяца в службе занятости были зарегистрированы еще 87 человек. и уровень безработицы поднялся до 3,3 процента (всего — 281 человек).

безработных в зимние месяцы наблюдалось и в тече- сти. ние ряда предыдущих лет. Однако такой сложной ситуации еще не было.

в службе занятости 44 чело- «Агросоюз-Орел». века), из райпо были уволены 14 человек, в ОАО «Глазу-

женщины, около 30 процен- нии. тов — молодежь в возрасте

Увеличение количества до 29 лет, 48 процентов – жители сельской местно-

Пока удается сохранить трудовой коллектив в ООО «Итон-3». Есть перспективы Самые крупные сокраще- по организации дополниния прошли в ОАО «Конден- тельных рабочих мест в фисатор» (зарегистрированы лиале «Возрождение» ООО

На заседании районного координационного комитеновские черноземы» — 9, та содействия занятости нана предприятии «Нива-Ке- селения было отмечено, что рамика» — 32, из областно- одним из способов борьбы го центра вернулись 13 че- с безработицей является ловек, оставшихся без ра- организация работ по благоустройству населенных Среди безработных, со- пунктов. Главам поселений стоящих на учете в службе предложено сосредоточить занятости, 55,3 процента — усилия на этом направле-

Соб. инф.

# КРОМСКОЙ РАЙОН

# Праздник красоты

В поселке Кромы прошла торжественная церемония вручения премии «Грация», которая была учреждена мужчинами района и районным советом

больницы В.И. Васильев.

шин района.

погонах» заветную статуэтку дость».

В Доме культуры собрались получила начальник террито- районного ОВД. женщины разных возрастов и риального пункта УФМС Орпрофессий. От всей души с ловской области подполков- специально для женщин была праздником кромчанок позд- ник внутренней службы Анто- оформлена яркая выставка равили глава районной адми- нина Николаевна Кузнеченко- работ воспитанников детнистрации И.Н. Митин, началь- ва. В номинации «Сестра ми- ской школы искусств. Выник ОВД района Н.И. Гришин, лосердия» была отмечена ставка-продажа продукции глава администрации поселка медсестра приемного отделе- известных косметических Кромы В.М. Крючков, а также ния Кромской центральной компаний вызвала у виновврач Центральной районной районной больницы Ирина ниц торжества особый инте-Владимировна Филимонова. рес. Многие женщины полу-Обладателями премии Директор Кромской централь- чили замечательные косме-

«Грация» стали одни из самых ной библиотеки Валентина тические средства в подадостойных и уважаемых жен- Михайловна Агибалова была рок. награждена в номинации В номинации «Женщина в «Женщина — вечная моло- запомнится кромчанкам.

ятные сюрпризы ожидали в этот день представительниц прекрасного пола. Свой музыкальный подарок женщинам преподнес мужской коллектив В фойе Дома культуры

Поздравления, цветы, при-

Словом, праздник надолго Соб. инф.

хозяйственного предприятия

и Соломинского спиртзавода.

Есть фотопортреты ордено-

носцев колхоза имени Мичу-

рина, рассказы о трудовых ди-

настиях, о становлении мест-

конечно же, о собственной

с президиумом районного со-

вета ветеранов войны и труда

ного отношения к людям стар-

Соб. инф.

Педагоги школы совместно

#### КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

# Учёба для механизаторов

В свое время считалось, что зима — пора учёбы работников сельхозпроизводства. Руководитель Колпнянского отделения лено изучению и обслуживанию новой тех-

ЗАО «Орелагроюг» В.Ф. Карлов уверен, что ники, имеющейся в хозяйстве. подобное утверждение не потеряло актутанной программе

Занимались они на собственной производственной базе, где для этого были созданы необходимые условия, имелись пособия, схемы. Лекции читали специалисты:

агроном, инженер, экономист. Много интересного почерпнули полеводы на занятиях, посвященных современным повысили свою квалификацию в областном малозатратным технологиям возделывания зерновых. Достаточно времени было уде-

Интересовали механизаторов и вопроальности и по сей день. А потому здесь по- сы экономики. Они многое узнали, в частстарались своевременно провести обуче- ности, о том, как влияет качество произвение механизаторов по специально разрабо- денной продукции на прибыль, из чего складывается заработная плата и прочее Занятия ежедневно посещали до 20 чело-

> Подобную учебу на местах для своих работников провели и на других сельскохозяйственных предприятиях района.

> Руководители хозяйств и специалисты центре на базе аграрного университета.

н. гололобов.

правление вверх или вниз.

# УРИЦКИЙ РАЙОН

# Важней всего погода в школе

Школьникам нарышкинской школы № 1 не надо дожидаться официального сообщения о прогнозе погоды. Информацию о том, каким будет завтрашний день, можно узнать в школьном кабинете географии у педагога О.Н. Картамышевой.

бусы, таблицы, диски с раз- шее количество часов. личными познавательными укомплектован школьной ся. профессиональной метеостанцией.

ибольшее внимание. Никто бы на него падали прямые и не ожидал, что целая ме- солнечные лучи, а также теостанция вмещается в не- в помещении с застоявшимбольшую коробку, которая ся воздухом. А вот датчик не занимает и половины скорости и направления школьной парты. И прежде ветра равнодушен к солнечвсего школьные педагоги. ным лучам, но его необхо-У каждого из них в памяти димо устанавливать в отбыли школьные географи- крытом пространстве. Дат- и математические формулы, ческие площадки с громозд- чик осадков лучше всего ус- но вот основы географии не ким оборудованием.

В комплекте школьной метеостанции — базовая над землей. станция с жидкокристаллическим дисплеем, на кото- дится в самой базовой станрый выводятся показания ции, и на дисплее отражадатчиков, и три датчика, ются показатели давления, с помощью которых можно но не в миллиметрах ртутноопределить температуру, го столба, а в паскалях, — сандр. влажность, давление, ско- объясняют школьники. — Те рость и направление ветра. ребята, кто еще не изучает

В прошлом учебном году в прошлом учебном году в рамках национального подробнее всего знакомипроекта «Образование» лись с работой метеостанв школу №1 п. Нарышкино ции, потому что как раз поступило новое оборудо- в курсе географии шестого вание для кабинета геогра- класса изучению погоды фии. Это новые карты, гло- и климата уделено наиболь-

Ребята охотно делятся программами по географии, своими знаниями. Ольге Нигербарии, коллекции мине- колаевне Картамышевой ралов. Кроме того, кабинет подсказывать не приходит-

Оказывается, датчик температуры и влажности не-Этот прибор привлек на- льзя устанавливать так, чтотановить на подставке забудет никто и никогда. на высоте одного метра

Датчик давления нахос датчиками и как их пра- рые ее забыли, смогут опреше всех в школе знают се- вышается давление, по стре- го. миклассники. Именно они лочке, которая укажет на-

Новый кабинет и новое оборудование так увлекли ребят, что в прошлом году в школе резко повысилось количество желающих сдавать географию на выпускных экзаменах. К сожалению, для многих одиннадцатиклассников география не во всяком вузе является профильной дисциплиной, потому в этом году от сдачи любимого предмета выпускникам пришлось отказаться. Зато девятиклассники вновь выбирают географию. Ученик 9 «Б» Александр Гусаров точно знает, что он выберет этот предмет и на выпускных экзаменах в одиннадцатом классе. Он обязательно свяжет свою будущую специальность с какой-нибудь областью географии. У девятиклассника уже сейчас есть победы в предметной олимпиаде, он участвовал в районной научно-практической конференции по гео-

графии. — Думаю, что почти все люди со временем забывают физические, химические Ведь нам постоянно нужны сведения о погоде, о сторонах света, о природных явлениях. Считаю, что география — одна из важнейших школьных наук, — делится своими мыслями Алек-

О школе, в которой ученики так обстоятельно рас-О том, как обращаться физику, или взрослые, кото- суждают, можно уверенно сказать, что в ней хорошая вильно устанавливать, луч- делить, понижается или по- погода. А это важней все-

Елена ГУСЕВА.

сельские поселения.

Соб. инф.

# ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

# Воспитывают патриотов

Большая и систематическая работа по патриотическому воспитанию учащихся проводится педагогами Бычанской основной школы.

центром пропаганды боевых газеты. и трудовых традиций родного В зале трудовой славы разный музей.

...В зале боевой славы — ного коллективного сельско-

Уже в фойе школы учащих- материалы о земляках — Геся и гостей встречают стелы роях Советского Союза, спис- ных учреждений культуры и, с именами и портретами Ге- ки воинов, павших в боях за роев Советского Союза, уро- освобождение родного края, женцев Соломинского сель- а также списки бойцов — уроского Совета Дмитровского женцев Соломинского сельрайона А.Д. Кречетова (его совета, не вернувшихся имя носит дружина школы) с войны. Здесь же материалы и Е.И. Трактаева. Но все же овоинах — участниках афганглавным очагом нравственно- ской и чеченской войн. Среди го, гражданского и военно- экспонатов — фронтовые патриотического воспитания, письма, фотографии, карты,

на базе музея регулярно проводят интересные и содержательные мероприятия, направленные на воспитание учащихся в духе патриотизма, любви к Родине, родному краю, к своей школе, а также уважитель-

края является здесь школь- мещены экспонаты, рассказывающие об истории мест- шего поколения.

Учитель года мастерства «Учитель года-2009».

Успешно пройдя несколько этапов, в нем победила учитель истории и географии Чулковской основной общеобразовательной школы М.В. Яшкина. В числе претендентов на это высокое звание были также учитель информатики Новосильской средней школы В.Н. Репкина, учитель немецкого языка из Голунской средней школы О.Н. Савельева, учитель начальных классов из Прудовской основной школы О.Н. Лу-

За достигнутые успехи в педагогической деятельноглава районной администрации В.Д. Борзенков, пожелав успешного воплощения инновационных планов и

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

# Лучшая школа района

Богодуховская средняя общеобразовательная школа одно из лучших учебных заведений района. За свои достижения в образовательной и воспитательной деятельности коллектив школы в 2008 году получил президентский грант, что дало возможность улучшить

материально-техническую базу школы. В конце февраля школа, ны родительского комитета и пройдя серьезную проверку, общественности. подтвердила свое право на про-

Проверка осуществлялась должение образовательной по всем направлениям работы деятельности. В состав комис- школы. Наряду с хорошими посии, которая проводила обще- казателями в образовательной ственно-государственную ак- деятельности особо следует откредитацию учебного заведе- метить высокий культурный ния, входили: заместитель гла- уровень учащихся. Воспитаннивы района Ю.Г. Ефремов, на- ки школы являются активными чальник районного отдела об- участниками всех районных разования Т.М. Горбачева, чле- олимпиад, спортивных состяза-

ний. Не отстают от учащихся и педагоги: они участвуют в конкурсах «Учитель года», «Лучший вожатый». В коллективе большой процент учителей высшей и первой категории

На завершающем этапе работы комиссии была проведена экскурсия по школе. Члены комиссии посетили занятия кружков «Почемучка» (руководитель Т.Д. Лукьянова), «Компьютерный» (руководитель Л.Ж. Чекмачева). Для гостей была организована встреча в школьной телестудии. Затем прошел «круглый стол», на котором был дан полный анализ работы школы. Все члены комиссии признали работу учебного заведения хорошей.

Соб. инф.

# НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

# Завершился районный конкурс педагогического

сти победительницу и конкурсанток горячо поздравил замыслов.

Соб.инф.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

### Вдохновение — это полёт мечты

Мценские девчонки смогли продемонстрировать свои прекрасные творения на традиционном конкурсе юных модельеров, конструкторов швейной и трикотажной одежды.

В малом зале Дворца культуры города Мценска в конкурсный день ябло- стали: в номинации «Нарядное плаку негде было упасть: жители и гости тье» — Татьяна Гагарина (средняя шкогорода с нетерпением ждали начала ла № 4, руководитель — учитель технокрасивого шоу. Их ожидания оказались логии Н.И. Савина), в номинации «Повненапрасными. Более 80 моделей, седневная одежда» победа была пришвейных и трикотажных, было проде- суждена также воспитаннице Н.И. Самонстрировано на импровизирован- виной — учащейся школы № 4 Анастаном подиуме, свыше 50 комплектов ак- сии Палехиной. сессуаров показали зрителям юные модницы.

не просто свежий глоток воздуха в мод- сшитых под руководством учителя техной индустрии, это полет фантазии нологии школы № 7 Л.В. Висицкой, и мастерство исполнения. Строгое удивили зрителей тонкостью исполнекомпетентное жюри, председателем ния и полетом фантазии. Все они были которого была известный мценский сшиты из одной ткани, но каждая момодельер А.И. Орлова, оценивало яркость, самобытность, уровень професримой! сионального мастерства и качество исполнения каждой творческой работы.

По итогам конкурса победителями

Коллекция «Летнее очарование» признана лучшей в номинации «Кол-Каждое творение детских рук — это лекция». Шесть великолепных нарядов, дель оказалась уникальной и неповто-

> В номинации «Вязаные изделия» не нашлось равных Виктории Поповой

из школы № 8 (руководитель О.Ю. Дроздова). Ее коллекция топиков, жакетов, свитеров, жилетов оказалась столь многогранной и интересной, что пальма первенства безоговорочно была отдана этой юной рукодельнице.

А вот в номинации «Аксессуары» жюри назвало сразу двух победителей. Ольга Гапонова (руководитель Г.А. Гапонова) представила изысканную коллекцию украшений из бисера. А Кристина Сидорова (руководитель Н.В. Введенская) — поистине уникальную коллекцию бумажных шляпок. Обе девоч- воспитанницы муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеский центр» города Мценска.

Все победители и призеры, их руководители были награждены почетными грамотами и призами, но лучшей наградой для юных талантов стали зрительские овации, которыми встречали на подиуме их творения почитатели

Елена КУЛЬПИНА.

#### **МЦЕНСКИЙ РАЙОН**

#### Долг платежом красен

Так гласит народная мудрость. О том, как обстоят в Мценском районе дела с взысканием задолженностей и о взаимодействии районных служб, администраций сельских поселений и службы судебных приставов по вопросам исполнительного судопроизводства, шла речь на очередном заседании коллегии при главе администрации Мценского

По информации старшего судебного района взыскано около миллиона рубния судебных приставов Р.А. Никитина, новном взыскиваются налоги: транспорже задолженность по коммунальным и алиментным платежам.

 Наиболее остро стоит вопрос прошлые годы. о взыскании задолженности по коммунальным платежам, — отметил Р.А. Ники- селения по коммунальным платежам за службой судебных приставов и жилищнотин. — В судебном порядке специалиста- прошлый год снизилась на 1 млн. 280 ты- коммунальными предприятиями района. ми жилищно-коммунальных хозяйств сяч рублей.

пристава Мценского районного отделе- лей. В добровольном порядке оплачено 942 тысячи рублей, по предупрежденив настоящее время 44 процента всех ис- ям — почти 800 тысяч. Всего же нам посполнительных производств, находящих- тупило свыше 1900 материалов на злося на исполнении в их отделе, возбужде- стных неплательщиков на общую сумму 3 ны в отношении сельских жителей. В ос- млн. 707 тысяч рублей. Столь внушительные цифры объясняются тем, что МУП тный и земельный, на имущество, а так- «Служба заказчика» предъявила большое число исков по взысканию задолженно- служб дано поручение разработать и осусти по оплате коммунальных услуг за шествить комплекс мероприятий, направ-

В настоящее время задолженность на-

Остро стоит в районе проблема долгов. накопленных спиртоводочным комбинатом «Орловская крепость», где задолженность по налогам составляет 20 миллионов рублей, по зарплате — 15 миллионов.

— За каждым невзысканным, невыплаченным рублем, за каждым исполнительным производством стоят интересы конкретных граждан, организаций и района в целом, — заметил, подводя итоги заседания, глава администрации Мценского района И.А. Грачев. — А это значит, что все заинтересованные лица должны приложить максимум усилий для решения этих проблем, все судебные решения должны безусловно исполняться.

Руководителям соответствующих ленных на усиление взаимодействия между органами местного самоуправления,

Елена КУЛЬПИНА.

#### ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

# Юные каратисты

В Белгороде прошел турнир юных каратистов среди команд юношей и девушек из Центрального федерального округа. В нем приняли участие и воспитанники Хардиковского сельского клуба.

С медалями с этого турнира вернулись Екатерина Митюшкина, завоевавшая золото, и Ирина Малеева, ставшая серебряным призером. К слову сказать, школьники из Хардиково не раз отличались на многих подобных турнирах. Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

# Верховская команда впереди

Недавно в верховском Доме культуры состоялся ежегодный зональный смотр-конкурс художественной самодеятельности сотрудников РОВД и членов их семей, посвященный годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Участвовать в нем приехали команды из Мценска, Корсаково, Новосиля, Залегощи, Хомутово и Красной Зари.

Каждая команда приготовила обширную конкурсную программу, разные по жанру концертные номера.

Компетентное жюри подвело итоги и объявило победителей. Почетное первое место разделили между собой команды Верховского и Мценского районов. На втором месте — команда из Хомутово. Третье заняли новосильцы. Скоро победители примут участие в областном смотреконкурсе.

# Весенняя ярмарка

В районном центре прошла весенняя ярмарка. Свою продукцию на ней представили Верховский комбикормовый завод, ЗАО «Верховский МКЗ», сельхозпредприятия, а также индивидуальные предприниматели соседних районов области.



Жители п. Верховье, всего района охотно покупали предлагаемую продукцию. Как всегда широкий ассортимент товаров, в том числе и собственного производства. представило всем желающим ПО «Возрождение»: пирожные и булочки, пончики и шашлыки, горячие напитки. А настроение населению поднимали работники верховского Дома культуры.

Галина ЕФИМОВА.

# Высокий потенциал общественного самоуправления

Жители областного центра все активнее принимают участие в работе органов территориального общественного самоуправления.

Так, по информации пресс-службы городской администрации, только в Железнодорожном районе Орла сегодня действует 45 уличных комитетов и пять комитетов территориального самоуправления. Их основные задачи — работа по привлечению горожан к решению вопросов местного самоуправления. улучшение санитарного состояния, благоустройство прилегающих территорий создание благоприятных условий для проживания жителей.

В районе ежегодно проводится смотр конкурс на звание «Лучший дом, двор, подъезд, улица». За последние четыре года по результатам конкурса 46 частных и 11 многоквартирных домов получили звание «Дом образцового содержания», а более 70 дворов стали обладателями звания «Двор образцового содержания». Оригинальность и вкус, проявленные жильцами при оформлении дворовых территорий, палисадников и газонов, были отмечены благодарственными письмами администрации Орла.



Члены ТКОСов и уличкомов активно сотрудничают с правоохранительными органами. Так, жители дома № 5 по пло- работу по реформированию ТОС, готова щади Мира создали добровольную народную дружину и каждую неделю выходят в рейды на улицы своего района. Еще ности на благо родного города. две дружины, в которые войдут предсе-

датели уличных и домовых комитетов будут созданы в ближайшее время в Завокзальном поселке.

Кроме того, активисты органов ТОС вместе с сотрудниками городской администрации, Железнодорожного РОВД и МУП «Спецавтоба-

> за» регулярно участвуют в рейдах по проверке санитарного состояния жипого сектора и прилегающих территорий и соблюдения графика вывоза мусора в частном секторе.

И все же потениальные возможности органов ТОС могут использоваться куда активнее, уверены в городской администрации. И городская

власть, проводящая в данный момент оказать горожанам помощь в организации их активной общественной деятель-

Соб. инф.

#### **МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН**

#### Взгляд сквозь время

В Малоархангельской средней школе прошла неделя русского языка и литературы.

му языку и литературе, любил М. Шолохов. внедрить использование тестовые задания, что свое- ной Орловщине. временно в плане подго-

Много нового для себя от- учатся прислушиваться к показана сценка по повести полезно «Судьба человека», а музы-

Цель этого мероприятия кальный руководитель ис-– привить любовь к родно- полнила песни, которые

Ученики каждого класса новых технологий на уроках специально к неделе руссловесности. По всем клас- ского языка и литературы сам прошли классные часы выпустили стенгазеты, в «Русский язык велик и мо- которых они выразили не гуч». Интересны были уп- только любовь к родному ражнения по культуре речи, языку, но и к Родине, к род-

Такие мероприятия, катовки к ЕГЭ. Учащиеся вы- жущиеся на первый взгляд полняли и творческие зада- традиционными и рядовыми, современным детям и С большим интересом подросткам необходимы ребята 11 «А» класса участ- Они постигают достоинства вовали в открытом уроке отечественной словеснолитературы, посвященном сти, рассуждают о нюансах творчеству М. Шолохова. языка своей местности, крыли учащиеся и в лично- правильной, грамотной сти писателя, и в его произ- речи. Кроме того, они поведениях. На уроке была знают новое, а это всегда

Соб. инф.

# НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

# Успехи юных певнов и музыкантов

Воспитанники детской школы искусств п. Хомутово активно участвуют в различных конкурсах и фестивалях.

Недавно оркестр русских народных инструментов под руководством В.П. Белоцкого был удостоен диплома первой степени на зональном этапе областного конкурса-фестиваля, посвященного 60-летию со дня рождения заслуженного деятеля искусств РФ Е.П. Дербенко. Жюри конкурса возглавлял заслуженный артист России А.В. Кочергин. Руководитель оркестра народных инструментов Белоцкий был награжден почетной грамотой за высокое исполнительское мастерство. Музыкальный коллектив примет участие в заключительном этапе конкурса-фестиваля, который пройдет в Орле в конце марта.

В третьем туре областного конкурса хоровых коллективов «Я люблю тебя, Россия» смешанный хор детской школы искусств (руководитель хора Т.И. Гуткова, концертмейстер М.А. Гуменщикова), замечательно исполнивший три произведения, получил диплом второй степени. Хор был признан лучшим в номинации «Патриотическая песня». Ребята исполнили песню «Нам этот мир завещано беречь» (музыка Ю. Чичкова, слова М. Пляцковского).

Соб. инф.

#### СОСКОВСКИЙ РАЙОН

В Лобынцевской начальной школе прошел КВН, посвященный творчеству великого датского сказочника Ганса Христиана Андерсена.

# Эта старая, старая сказка

На конкурс собрались две команды участников: «Снежная королева» (капитан Снежана Липатова) и «Дюймовочка» (Виктория Улитенкова), а также болельщики и, конечно, жюри. Ведущая Алла Юрьевна Бубенцова познакомила детей с фактами из жизни писателя-сказочника. Безвестный мальчик из глухой провинции прославил на весь мир и на все времена свою страну.

В конкурсной разминке каждой команде задавали вопросы по сказкам Андерсена, на которые конкурсанты отвечали правильно, проявляли активность. В следующих конкурсах они угадывали предложенные сказки по отрывкам из них, определяли действующих лиц.

В домашнем задании школьники представили на суд жюри и зрителей инсценировки из сказок Андерсена.

В конкурсе «Бюро находок» участникам было дано задание узнать сказки по предметам (каждой команде предлагалось по восемь предметов). Например, зонтик — необходимый атрибут Оле-Лукойе, горошина — Принцессы на горошине и так далее.

Когда жюри подвело итоги, то выяснилось, что обе команды заработали одинаковое количество баллов. В подарок игроки получили письменные принадлежности. Мероприятие получилось очень познавательным и прошло с большой пользой для детей.

Г. КРАПИВЧЕНКОВА.

#### ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

#### Кубок главы района Недавно в спорткомплексе

«Юбилейный» завершились соревнования по волейболу на кубок главы района, проходившие в течение месяца. В первом полуфинальном матче встрети-

лись прошлогодние финалисты — сборная администрации района и команда села Никольское. Матч получился очень интересным. захватывающим, с невероятной концовкой. Сборная администрации проигрывала по ходу встречи 0:2. В ее общую победу уже никто не верил, но команда собралась и смогла выиграть — 3:2.

Во втором полуфинале борьба была менее упорной. «Ветераны» обыграли «Багиру» со счетом 3:0.

Матч за третье место вновь заставил соперников провести пять партий. Никольское и «Багира» поочередно выигрывали друг у друга по сету, а в решающем сильнее оказались никольцы, ставшие бронзовыми призерами кубка.

В финальном поединке опыт взял верх

над молодостью. В команде «Ветераны» собрались лучшие волейболисты района из тех, кому за тридцать. Они показали более командный, комбинационный волейбол и заслуженно победили — 3:0.

В заключение турнира глава района В.И. Быков наградил победителей и призеров соревнований, а также лучших по амплуа: нападающего Р. Ревякина (сборная администрации), защитника С. Тюрина (Никольское), связующего В. Абашкина и самого разностороннего игрока Талакина (оба из команды «Ветераны»). Никто в этот день не остался без призов: чемпионы получили кубок и памятные подарки, команда Троснянской школы — победитель молодежного турнира — торт и различные сувениры, все молодежные команды сладкие призы. Призеры взрослого турнира были награждены памятными подарками. Виктор Иванович также отметил, что турнир прошел в интересной и бескомпромиссной борьбе, а мастерство его участников год от года растет, что позволяет в будущем собрать конкурентоспособную сборную района по волейболу.

П. ПАВЛОВ.

# КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

# С заботой о человеке

В отделе социальной защиты населения районной администрации подвели итоги работы за 2008 год.

тель главы района по социаль- в прошлом году получили 1617 ным вопросам Т.Н. Филонен- жителей района. На ее оказако, в 2008 году отдел соцзащи- ние было затрачено 1 млн. 117 ты обеспечил своевременную тысяч рублей. Средства посвыплату гражданам всех пре- тупали из бюджетов разных дусмотренных законом посо- уровней и от спонсоров. бий и компенсаций. За год

Как рассказала замести- го же социальную помощь

В 2008 году в районе прочисло корсаковцев, вставших шла традиционная благотвона учет в центр социального рительная акция «Добрые обслуживания населения, уве- сердца». Участники акции личилось на 33 человека. Все- организации и предприятия

района и области — оказали посильную материальную помощь социально не зашищенным категориям граждан.

По словам Т.Н. Филоненко, главный принцип, которым руководствуются в своей деятельности сотрудники соцзашиты. — гуманизм и сострадание. И в наступившем году социальные работники района приложат все усилия, чтобы их земляки, нуждающиеся в помощи, не остались без заботы и внимания

Соб. инф.

# ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

# Ждут выхода в поле

Хотя март — первый месяц весны, но по погодным условиям никак не скажешь, что она спешит вступить в свои права. Земледельцы филиала «Моховской» ОАО «Орловские чернозёмы» уже давно настроены на весну, но вынуждены подстраиваться под капризы природы.

тов на 100 процентов, — говорит стся укомплектовать штат за счёт руководитель филиала В.В. Вве- центра занятости. Весной предденский. — Тяжёлые тракторы от- стоит засеять 3000 гектаров пашремонтированы на 80 процентов. ни. Семенами нужной кондиции По мере поступления запчастей обеспечены в достатке. В этом ставим их на линейку готовности. году земледельцы отделения «Мо-Проблема с кадрами: не хватает ховское» впервые займутся возде-

—Автомобильный транспорт го- к началу полевых работ все же удамеханизаторов. Надеемся, что лыванием сахарной свёклы. Плантации этой культуры разместятся на 200 гектарах. Уже поступила свеклосеющая техника.

Наш филиал постоянно ощушает помощь со стороны головного офиса агрофирмы «Орловские чернозёмы», - продолжает В.В. Введенский. — В настоящее время завозим горюче-смазочные материалы на период весеннего сева. На ремонте отличились механизаторы Александр Николаевич Васильев, Андрей Иванович Сергеев, Сергей Александрович Голубой.

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

# КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

# Формула успеха «рассветовских» крестьян

На днях в ТНВ «Рассвет» прошло собрание по итогам года. Это собрание напоминало своей атмосферой фильмы 50-х — светлые, жизнерадостные. К такому доброму настрою располагало чистое, уютное помещение красного уголка фермы.

Руководитель хозяйства Геннадий Павлович Калинин рассказал о показателях работы коллектива. 2008-й прошел успешно: богатый урожай зерна, заметное развитие животноводства. Взаимодействие и взаимозависимость этих отраслей, как особо подчеркнул Г.П. Калинин, — спасение от кризиса и перспектива развития села.

Что сегодня представляет из себя ТНВ «Рассвет»? Волевой характер руководителя, помноженный на четвертьвековой опыт работы в родном колхозе, и профессионализм позволили хозяйству остаться самостоятельным, не войти в зависимость от агрофирм и инвесторов. Время доказывает правоту такой позиции. Тем более в Зверево-Бакулино

мирно соседствуют два крепких хозяйства — ТНВ «Рассвет» и фермерское хозяйство «Рос-

Самостоятельность «Рассвета» — не бравада, а стабильная работа на протяжении многих лет. Здесь и высочайшая культура полеводства, и юридически оформленные земли, здания, помещения, здесь и социальная ответственность бизнеса за инфраструктуру села, и высокая степень благоустройства де-

Посевные площади «Рассвета» составляют более 1,6 тысячи га. Зерновые культуры традиционно размещены на 1.2 тысячи га. На остальных возделываются кормовые культуры и многолетние травы. В зимовку заго-

товлено в достатке кормов. Хлеба получено нынче почти три тысячи тонн. Но, как и в большинстве хозяйств, до сего времени «Рассвет» не может получить сполна деньги за реализованное зерно.

Руководитель хозяйства уверен, что сельхозтоваропроизводителям нужна четкая система госзакупок со стабильными ценами на продукцию. «Дайте нам цену на зерно и мы решим все проблемы по его производству» — пожалуй, таким был лейтмотив собрания в «Рассвете». И необходимо добавить к этому — достойные цены на ГСМ, электроэнергию, удобрения.

Государство предпринимает шаги для упорядочения дел в аграрном секторе. Верят рассветовцы, оправдаются надежды на решение проблем села. А пока суд да дело, весна идет. Земледельцы предусмотрели все: семена отличного качества есть, озимые посеяны, «горючка» припасена, думают о приобретении удобрений и средств защиты растений.

Соб. инф.

# ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

# Искусство торговать

На территории района работает 21 магазин, 13 павильонов и киосков, а также одна ярмарочная площадка, которая находится в с. Знаменском.

В целях развития потребительского рынка, наращивания объемов продаж в районе действует программа «Развитие торговли Знаменского района на период 2006—2010 гг.» Весомый вклад в развитие отрасли вносят и предприниматели, которые в прошлом году открыли в районе два павильона.

По словам начальника отдела экономики, сферы услуг и защиты прав потребителей администрации Знаменского района И.Н. Выскребенцевой, в про-

шлом году оборот розничной торговли составил 103,04 миллиона рублей. В расчете на одного жителя продано товаров и продуктов на 17,1 тысячи рублей

(в 2007 году — на 11,6 тысячи рублей). Сегмент потребительского рынка ПО «Болхов кооперативные продукты» — 14,7 %. В прошлом году болховские кооператоры продали покупателям Знаменского района товаров на общую сумму 15,15 миллиона рублей. Другие торговые организации и индивидуальные предприниматели продали товаров на общую сумму 68,59 миллиона рублей (66,6%). Объем продаж на рыночной площади составил 19.3 миллиона рублей (18,7%).

Соб. инф.